
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

                                                                                       Αριθ. Aπόφ. 70/2016 

 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το 19/2016 συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 

του Δήμου Πρέβεζας 

 

 ΘΕΜΑ: Οριστική αφαίρεση άδειας μουσικής – μουσικών οργάνων  

καταστήματος Υ/Ε στη Δ.Ε. Πρέβεζας με την επωνυμία «ΤΣΕΡΚΙ». 

 

       Στην Πρέβεζα, σήμερα, Τρίτη 11 Οκτωβρίου 2016 και ώρα 13:00 μ.μ. στο Δημοτικό 

Κατάστημα του Δήμου Πρέβεζας συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 

του Δήμου,  ύστερα από την αριθ .πρωτ. 25260/5-10-2016 πρόσκληση του Προέδρου, που 

επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το  άρθρο 75 του Ν.3852/10.  
    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννέα (9) μελών βρέθηκαν 

παρόντα τα παρακάτω μέλη: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 
 1.  Γιαννουλάτος Ευάγγελος, Πρόεδρος 1. Παππάς Δημήτριος 
 2.  Καλλίνικος, Διονύσιος   2. Αγγελή-Παπαϊωαννίδου Ελευθερία 
 3.  Ντίτσος Γεράσιμος  3. Πανταζής Νικόλαος 
 4.  Τσούτσης Χρήστος   4. Καζάκου Παρθενία    
 5.  Συγκούνας Ευάγγελος  
   

    Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την Αικ. Κορωναίου, υπάλληλο του Δήμου. 

 

Παρευρέθηκαν στη συνεδρίαση οι κ.κ.: Τσουτσάνη Αθανασία, Δ/ντρια Διοικητικών 

Υπηρεσιών, ο κ. Ροπόκης Αλέξανδρος ιδιοκτήτης του καταστήματος «ΤΣΕΡΚΙ» και ο 

πληρεξούσιος δικηγόρος του κ. Μιχαήλ Τσεντσερής. 

 

  Ο Πρόεδρος, αναφορικά με το 10ο θέμα ημερήσιας διάταξης, ζήτησε από τη Δ/ντρια 

Διοικητικών Υπηρεσιών (Προΐσταται του Γραφείου Εκδόσεως Αδειών Καταστημάτων) να 

εισηγηθεί το θέμα. Η κα Τσουτσάνη εισηγήθηκε το θέμα κάνοντας ανάγνωση του υπ΄αρίθμ 

24358/28.09.2016 στο εισηγητικό μέρος του οποίου εισηγείται την οριστική αφαίρεση 

της αριθμ΄ 35122/2016 άδειας λειτουργίας μουσικών οργάνων καθώς και της 

παράτασης αυτής σύμφωνα με την 3/1996 αστυνομική διάταξη, εξαιτίας της νέας 

παράβασης (υποτροπής) που καταγράφηκε από την Αστυνομία στις 15/9/2016 με τον υπ΄ 

αρίθμ 1020/18326/39 έγγραφό της.  Στο ίδιο έγγραφο η Υπηρεσία αναφέρει ότι με το 

υπ΄αρίθμ΄23611/21.09.2016 είχε καλέσει τον ενδιαφερόμενο να υποβάλει εγγράφως τις 

αντιρρήσεις του εντός τριών ημερών, κάτι που δεν πραγματοποιήθηκε. Ανταυτού ο 

ενδιαφερόμενος κατέθεσε εκπρόθεσμα τις αντιρρήσεις του με το υπ. αρίθμ. 

25296/05/10/2016 έγγραφο, το οποίο χρεώθηκε από τη διοίκηση στη Δ/νση Διοικητικών 

Υπηρεσιών και στη Νομική Υπηρεσία. Συνεπώς κατά την παρούσα συνεδρίαση οι αντιρρήσεις 

του ενδιαφερόμενου κου Ροπόκη ήταν σε γνώση της Δ/ντριας, αλλά δεν ήταν σε γνώση του 

Προέδρου της ΕπΠΖ και συνεπώς και των μελών της. 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος ανέγνωσε την γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας, την οποία ο 

ίδιος είχε ζητήσει με το υπ αρίθμ 25259/05.10.2016. Η γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας 

(έγγραφο της 11.10.2016 κου Απ. Τάσση) λαμβάνοντας υπόψη μόνο την προαναφερόμενη 

εισήγηση του Γραφείου Καταστημάτων αναφέρει: 

<<Εφόσον, έχετε ήδη προβεί προηγούμενα σε προσωρινή αφαίρεση της άδειας λειτουργίας 

μουσικών οργάνων- προκύπτει η υποτροπή του συγκεκριμένου καταστηματάρχη, βεβαιωμένη 

από την αρμόδια αρχή, τότε με βάση την 3/1996 ΑΔ , είσαστε υποχρεωμένοι να προβείτε 

σε οριστική αφαίρεση της άδειας λειτουργίας μουσικών οργάνων>>. 
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 Ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον πληρεξούσιο δικηγόρο του κ. Ροπόκη, κ. Τσεντσερή Μιχαήλ, 

ο οποίος παρουσίασε στην επιτροπή τις αντιρρήσεις του ενδιαφερομένου σχετικά με την 

εισήγηση της υπηρεσίας, οι οποίες εν συντομία έχουν ως εξής: « Βάσει της 3/1996 αστυνομικής 

διάταξης κ εξαιτίας της νέας παράβασης που καταγράφηκε από την αστυνομία στις 15/9/2016 με 

το υπ αρίθμ. 1020/28.9.16 έγγραφό της, το Γραφείο Εκδόσεως Αδειών εισηγείται την οριστική 

αφαίρεση άδειας μουσικής του κυε του κ. Αλ. Ροπόκη. Επ΄ αυτού επάγομαι τα επόμενα : Α) 

Πραγματικοί Ισχυρισμοί. Όπως ήδη είναι γνωστό η ως ανω επιχείρηση λειτουργεί από τον Μάιο 

2014 και από την1η κιόλας μέρα ο πελάτης μου δέχεται  συνεχείς και αλλεπάλληλες καταγγελίες 

από γειτονική κατοικία και ουδέποτε άλλος περίοικος έχει προβεί σε ανάλογη καταγγελία και 

δεν έχει ενοχληθεί καθ’ οιονδήποτε τρόπο από τη λειτουργία του καταστήματός. Για το λόγο 

αυτό, τόσο ως διοίκηση του καταστήματος όσο και το προσωπικό είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί 

σχετικά με την τήρηση των όρων της άδειας μουσικών οργάνων, η οποία χορηγήθηκε αφού 

πρώτα ελέχθηκε από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Δήμου και την Υγειονομική Υπηρεσία. Παρόλα 

αυτά πληθώρα καταγγελιών συνεχίζονται από 2 περίοικους κυρίως για υπέρβαση των 

επιτρεπόμενων (80) db, οι οποίες ουδέποτε ευσταθούν και ουδέποτε έχουν βεβαιωθεί από τις 

αστυνομικές αρχές. Προ 2μήνου κλήθηκε ο κ. Ροπόκης και πάλι από την Υπηρεσία σας λόγω 

υποτροπής και βεβαίωσης εναντίον του παραβάσεων αλλά, δικαιώθηκε από την ΕπΠΖ και από 

την Νομική Υπηρεσία του Δήμου Πρέβεζας διότι είχε δικαιωθεί από τα αρμόδια ποινικά 

δικαστήρια, για τις εν λόγω παραβάσεις, οι οποίες κρίθηκαν ως ουσιαστικά ανυπόστατες άλλως 

δικαιολογημένες. Προς τούτο εκδόθηκε από την ΕπΠΖ η 60/2016 απόφαση σύμφωνα με την 

οποία αποφασίστηκε η μη λήψη διοικητικών μέτρων ήτοι να μην ανακληθεί η άδεια μουσικής. 

Σχετικά με την προκείμενη και εξεταζόμενη σήμερα περίπτωση, στις 14/9/2016 μετά από 

τηλεφωνική καταγγελία περίοικων γειτονικής οικίας, για παραβίαση της ηχοστάθμης, 

εμφανίστηκαν τα αστυνομικά όργανα την ως άνω ημέρα και δεν διαπίστωσαν το παραμικρό. 

Ακολούθως εξήλθε της οικίας της η κα Ζαρμακούπη Αργυρώ και από το μπαλκόνι της υπέδειξε 

στα αστυνομικά όργανα ότι πρέπει να βεβαιωθεί παράβαση διότι δήθεν έπαιζε μουσική με τις 

πόρτες ανοικτές. Τη στιγμή εκείνη ήταν μόνο η κεντρική είσοδος ανοικτή λόγω της παρουσίας 

των αστυνομικών και της εξόδου πελατών και χωρίς να αναφερθεί κάτι από τα αστυνομικά 

όργανα αποχώρησαν και τις επόμενες μέρες γνωστοποιήθηκε στον πελάτη μου η εν λόγω 

παράβαση. 

Β) Νομικοί ισχυρισμοί. Η Υπηρεσία σας θα πρέπει να λάβει υπόψη της ότι εφόσον γνωμοδοτεί 

αρνητικά, κατατείνοντας την οριστική αφαίρεση άδειας μουσικής του καταστήματός, αποστερεί 

τη δυνατότητα να προσκομίσει ο κ. Ροπόκης (πιθανότατα) αθωωτική δικαστική απόφαση 

κατόπιν εκδίκασης της υπόθεσής του ενώπιον του Πταισματοδικείου Πρέβεζας. Επίσης, η 

Υπηρεσία σας θα πρέπει να λάβει υπόψη της ότι κανένα άλλο κατάστημα της Πρέβεζας έχει 

υποβληθεί σε περίπτωση επαναλαμβανόμενων παραβάσεων στην κρίση της ΕπΠΖ με κίνδυνο 

την οριστική αφαίρεση της άδειας μουσικών οργάνων. Συνεπώς παραβιάζονται θεμελιώδεις 

αρχές του Διοικητικού Δικαίου και ειδικότερα: Η Αρχή της Καλής Πίστης και Εύρυθμης και 

Χρηστής Διοίκησης, Η Αρχή της Αναλογικότητας, κ.α.  Επίσης, Το άρθρο 3 της 3/1996 Α.Δ. 

αναφέρεται στη χρήση λειτουργίας μουσικής μετά από άδεια της δημοτικής αρχής, αρκεί η άδεια 

αυτή να χορηγείται «χωρίς να διαταράσσεται η ησυχία των περιοίκων». Η χρήση μουσικής με 

άδεια της αρμόδιας αρχής με ανοικτές πόρτες ή παράθυρα δεν σημαίνει, άνευ ετέρου, ότι 

διαταράσσεται η «ησυχία των περιοίκων». Άλλωστε γι’ αυτό το λόγο πάντοτε αθωώνεται ο κ. 

Ροπόκης από το Πταισματοδικείο Πρέβεζας, διότι ουδέποτε έχει διαταράξει την ησυχία των 

περιοίκων. Επίσης,  κανένα νομοθέτημα δεν αναφέρεται σε κλειστές πόρτες ή παράθυρα ως 

απαραίτητη προϋπόθεση για τη χορήγηση της άδειας λειτουργίας μουσικής και παράταση αυτής, 

αλλά οι αδιαμφισβήτητες προϋποθέσεις είναι α) το ωράριο με τις νόμιμες παρατάσεις του και β) 

η μέγιστη επιτρεπόμενη ηχοστάθμη Α, το ύψος της οποίας καθορίζεται για τα συγκεκριμένου 

τύπου καταστήματα υ/ε στα 80 db. Στη συνέχεια ο κ. Τσεντερής έκανε αναφορά στο Παράρτημα 
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1 της Υγειονομικής Διάταξης Α5/3010/85 καθώς και στη γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου 

του Κράτους 500/2001 η οποία εκδόθηκε επί της ισχύουσας Υγειονομικής Διάταξης 

Α1β/8577/83 σχετικά με την άδεια χρήσης μουσικής  και πότε γίνεται «ουσιώδη τροποποίηση» 

αυτής. Ο κ Τσεντσερής επισήμανε ότι, λαμβάνοντας όλα τα ανωτέρω δεν φρονεί ότι υφίσταται 

ουσιώδης μεταβολή των όρων της άδειά του πελάτη του, απλά επειδή βεβαιώθηκε μια 

πταισματική παράβαση, όπως η ανοικτή θύρα, γεγονός το οποίο ούτως ή άλλως αρνείται 

κατηγορηματικά ότι συνέβη. Τέλος, κάλεσε τα μέλη της επιτροπής να κρίνουν με επιείκεια επί 

των παρουσών αντιρρήσεων, διότι σε περίπτωση αφαίρεσης της άδειας οριστικά ο κ. Ροπόκης 

θα υποστεί πλήρη οικονομική καταστροφή, η οποία θα είναι δυσανάλογη αφενός μεν από τα 

τυχόν δικαιώματα των καταγγελλόντων, αφετέρου δε, από την τυπική και απρόσωπη λήψη 

απόφασης από τη Διοίκηση, η οποία θεωρεί ότι πράττει το σωστό και παρακάλεσε τα μέλη της 

επιτροπής να διαβιβάσουν τις παρούσες στη Νομική Υπηρεσία του Δήμου Πρέβεζας ώστε να 

επανεξεταστεί το θέμα και να γνωμοδοτήσει σχετικά, να παραταθεί – αν είναι δυνατόν- η 

ημερομηνία εξέτασης του παρόντος θέματος, και τέλος τα μέλη της επιτροπής να κρίνουν επί 

των παρουσών αντιρρήσεων». 
Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν ερωτήσεις και τοποθετήθηκε κάθε μέλος της Επιτροπής 

και πραγματοποιήθηκε διαλογική συζήτηση, η οποία κατέληξε σε δύο προτάσεις: 

Η πρώτη πρόταση του Προέδρου, κου Ευάγγελου Γιαννουλάτου, αφορούσε στην 

αναβολή του θέματος και την επανεξέτασή του στην επόμενη συνεδρίαση, κατά την οποία 

θα ζητούντο εγγράφως νέα γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας η οποία θα εξέταζε και τις 

έγγραφες αντιρρήσεις του κου Ροπόκη καθώς και αντίστοιχα και για το Γραφείο Εκδόσεως 

Αδειών Καταστημάτων, και 

Η δεύτερη πρόταση του κου Διονυσίου Καλλίνικου σύμφωνα με την οποία πρότεινε τη 

μη οριστική αφαίρεση άδειας μουσικής – μουσικών οργάνων, αποδεχόμενος τις 

αντιρρήσεις που ανέπτυξε ο κος Τσεντσερής για λογαριασμό του κου Ροπόκη. 

 

Τέλος, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Επιτροπής να ψηφίσουν τις δύο προτάσεις και να 

αποφασίσουν σχετικά. 

Η πρώτη πρόταση ψηφίσθηκε μόνον από τον Πρόεδρο κο Ευάγγελο Γιαννουλάτο, ενώ η 

δεύτερη πρόταση ψηφίσθηκε από τους Διονύση Καλλίνικο, Γεράσιμο Ντίτσο, Χρήστο Τσούτση 

και Ευάγγελο Συγκούνα. 

 

Επομένως, η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής λαμβάνοντας υπόψη τα προαναφερόμενα 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ (ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ) 

 

Τη μη οριστική αφαίρεση άδειας μουσικής – μουσικών οργάνων για το κατάστημα Υ/Ε με 

την επωνυμία «ΤΣΕΡΚΙ», ιδιοκτησίας Ροπόκη Αλέξανδρου που βρίσκεται στη Δ.Ε. Πρέβεζας.  

     
 Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 70/2016 

 

 

     Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑΤΟΣ 

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ  
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